Rechengesetze, 1.Teil Losung

Gleichungen Losung

Termbezeichnungen Losung

Viereckstypen Losung

Winkel Losung
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Kommutativgesetz (Vertauschungsgesetz): [[Losung mithilfe der Umkehraufgaben: Summe: 1.Summand + 2.Summand Nein, Gegenbsp.: Trapeze mit nur einem Winkel werden gegen den Uhrzeigersinn
Addition Multiplikation a) x=64-131=-67 Differenz:  Minuend — Subtrahend Paar von parallelen Seiten. Parallelo- gemessen. Mit dem Geodreieck kann
a+b=b+a a-b=b-a Produkt: 1.Faktor - 2.Faktor gramme haben zwei Parallelenpaare. man hier also nur ¥GSA=125° messen,
2.B.: 25-37-4 = 25-4-37 = 100-37 = 3700 b) x=98-33=65 Quotient:  Dividend : Divisor Ja, die Quadrate: Sie haben wie die Rauten || somit ist <ASG = 360° — 125° = 235°,
. . Exponent . . . .
Assoziativgesetz (Klammergesetz): €) x=-28+53=25 Potenz: Basis <_m_rm_m_2., _M:_mm.mmbﬁ.m? cﬂ.a m:rn: vier Winkelarten: Spitzer (a < 90°), rechter
Addition Multiplikation d) x=117:13=9 . rechte Winkel wie die Rechtecke. (B =90°), stumpfer (90° < y < 180°),
_ _ Das Ergebnis nennt man Wert der Summe Symmetrie- - o -
(a+b)+c=a+(b+c) (a:b):-c=a-(b-c) e) x=84-7=588 X X e gestreckter (6 = 180°), Uberstumpfer
2.B.: (78+97)+3 = 78+(97+3) = 78+100 = 178 / der Differenz / des Produkts usw. Drachenviereck: Winkel (180° < & < 360°).
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k ist ein Lot auf
g (und auf h).

Sie liegen auf dem Kreis
k(M; r=1cm). t beriihrt

nach rechts/links und
@ die y-Koordinate nach
oben/unten gehen!

PQ ist die Strecke von P nach Q mit Linge

Bei verschiedenen Vorzeichen:
Kleineren vom groReren Betrag subtra-
hieren, Vorzeichen von der Zahl mit dem
groReren Betrag bernehmen, —-8+3 =-5
Statt subtrahieren: Gegenzahl addieren,

Z={.,-2,-1,0,1, 2, ..}ist die Menge der
ganzen Zahlen, -5 & Z ist falsch.

Der Betrag einer ganzen Zahl ist ihr
Abstand zur Null, z.B. |+3| =3, |-8| =8.

Zahl und Gegenzahl besitzen den gleichen

otls |191°T ‘@z19s98uayday 601|s uasunydid|9 80|s uasunuydiazaquuia)l L0ls uadAlsyaauaIn 9IS IEX TNV
Lagebeziehungen Losung Grundbegriffe der Geometrie | Losung Addition / Subtraktion in Z Losung Die Menge der ganzen Zahlen | L&ésung GroRe Zahlen Losung
g Man sagt: g ist v Vom Ursprung (0]0) Bei gleichem Vorzeichen: Betrage addieren, ||N = {1, 2, 3, ...} ist die Menge der Eine Million, eine Milliarde, eine Billion,
h k parallel zu h, B T aus die x-Koordinate Vorzeichen beibehalten, (-9)+(-7) =-16 natirlichen Zahlen, 7 € N ist wahr. eine Billiarde, eine Trillion.

Eine Zehnerpotenz ist eine abkiirzende
Schreibweise fir Stufenzahlen. Der
Exponent gibt die Anzahl der Nullen an.
300 000 000 = 3 - 100 000 000 = 3 - 10%.

Steht an der nachsten Stelle 0,1,2,3 oder 4,
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> kin genau einem Punkt |[PQ|. [PQ ist die Halberade von P Giber dli ; ;
t und ist senkrecht zu r. Q hinaus, PQ die Gerade durch P und Q. (-12) - (+7)=-19, -8—-(-11)=+3 Betrag und unterschiedliche Vorzeichen. wird abgerundet, sonst aufgerundet.
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